

“为了老百姓的事，再难再累也不怕”

——记全国模范人民调解员、行唐县“老康调解室”主任康连贵

□ 河北法制报记者 张哲

“不要采访我了，我没有什么好采访的，我就是想利用晚年时光给老百姓办点事儿。”4月27日下午，在行唐县人民法院东门边上的“三位一体”大调解中心，认真接待来访群众的“老康调解室”主任康连贵得知记者的来意后，连声推辞。

今年75岁的康连贵，精神头很足，耳聪目明，思路清晰，做调解工作很有一套。为此，2012、2013年，他连续两年被司法部授予“全国模范人民调解员”称号。

● “新官不管旧事，这不行”

2004年，康连贵从行唐县工商联副主席职位上退下来以后，因见多了周边群众在纠纷发生后的无助与艰辛，便产生了通过调解矛盾纠纷为群众解难事、促进群众关系和谐的念头。于是，在当年县司法局谋划成立城区调委会后，他勇挑重担，担任了城区调委会主任。

2011年，某乡镇将一块土地承包给村民民办企业，时间不长，因规划有变要收回土地。考虑到承包户的实际投入，乡里答应给付7万元赔偿金，双方签了协议，乡里

先给了两万，承诺剩下的一年后给。谁知，一年后乡里的领导换了，新来的领导不认这回事，承包户一气之下找到法院要打官司。

康连贵了解了事情经过，看过盖着乡政府印章的协议后，当场表态：“新官不管旧事，这不行！”他立即去乡里找领导协调，最终说服了乡政府领导，答应分期履行协议。

● “人生老来乐，奉献在心中”

老伴经常劝康连贵，你退休多年了，年纪一大把了，血糖又高，该好好歇歇了。可他却说：“人生老来乐，奉献在心中。为了老百姓的事，再难再累也不怕。”

2015年2月，行唐县正式成立了以康连贵的名字命名的“老康调解室”。几年来，调解室共受理各类矛盾纠纷462起，和解397起，调解成功率达到86%。

2018年7月，行唐县某水库承包人为追求养殖利益，在溢洪道内违法垒建了一道拦水坝，结果导致雨水季节某村17户农民的耕地被淹。在赔偿问题迟迟得不到解决的情况下，村民开始集体上访。县委、县政府对此高度关注，要求尽快解决纠纷，维护群众的合法权益。受领这一任务后，老

康不顾正在生病的身体，冒着酷暑来到纠纷现场核对被淹土地亩数，逐户做村民的工作。经过连续5天的努力，终于稳定了群众的情绪，确定了赔偿标准。填好调解协议书后，老康却病倒了，同事们去医院看他，打着点滴的他第一句话就问：“协议履行了吗？”得知纠纷已经解决，康连贵开心地笑了。

行唐县某住宅小区，历年来居民因物业问题矛盾连连，争议不断。一次，维修楼顶后因为各家出资多少发生争执，各业主互不信任，以至于在冬季取暖时不能及时收取取暖费，而耽误了取暖。该纠纷转至城区调委会后，康连贵和其他民调员一道研究分析，并与各业主见面详谈，在不断沟通、理顺情绪的基础上，制作了调解意见书，提出了解决问题的方案。之后，他又带领数名民调员多次入户，最终按调解意见书收齐了维修楼顶的费用，圆满解决了这起纠纷。小区的几名业主深受感动，自发为城区调委会送来了锦旗。

● “千万不要为气打官司”

某村老吴、老贾是前后邻居，老贾家因为有些旧砖没地放，就

堆在了老吴家的房后。由于这些旧砖紧贴着老吴家的房后墙，夏天下雨潮湿了老吴家的房后墙，为这件事，两家打起了长达两年的官司。

去年底，案子再次回到行唐县法院后，法院领导建议让老康先调解试试。老康见到两位都80多岁，比自己还年长五六岁，就先给两位老人宽心：“千万不要为气打官司。两位都这么大岁数了，快乐的时间不多了，你们还找什么气生？值得吗？就为这么一点事。”

经老康一说，老吴、老贾也觉得不值。几番交流，二人也都消了气，老贾把砖块往外挪了挪，两家人握手言和。

十几年来，康连贵对接待的每一起纠纷认真对待，任劳任怨，倾尽全力化解一个又一个纠纷、平息一场又一场矛盾。2007年，他所领导的县城区调委会被最高人民法院、司法部授予“全国模范调委会”荣誉称号；2013年，他的调解工作事迹写入行唐县志；2019年，“老康调解室”在“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”专项活动中荣获“全国表现突出集体”荣誉称号。



车管所做好保障工作 医护人员送锦旗表谢意

河北法制讯（记者 刘波）4月28日，秦皇岛市海港医院的医务人员代表将一面印有“大爱助力，情系民生，为民办事，温暖人心”的锦旗送到秦皇岛市公安局交警支队车管所所长曹连增手中，表达全院干部职工对车管所的感谢。

据了解，在疫情防控期间，为解决医院缺少救护车辆的问题，秦皇岛市公安局交警支队车管所开辟绿色通道，主动上门问询服务需求，一站式、便捷式、通道式服务，为医院解决了燃眉之急，也为救助

伤者和抢救患者生命赢得了时间。与此同时，车管所领导还多次征求医院意见，当得知医护人员私家车有检车和上牌照的需求后，用最短时间统计办理，及时解决了广大医护人员的后顾之忧，免去医护人员办理车驾管业务的奔波之苦。车管所为医护工作者特事特办、急事急办、上门办、昼夜办的亲切服务，让广大医护工作者感受到了温暖。同时车管所所长曹连增表示，该所将一如既往地做好车驾管工作，树立窗口形象，提高服务质量。

隆尧法院司法建议工作显成效

今年以来，隆尧县人民法院不断推进司法建议工作，对审判、执行过程中发现的突出问题，向有关单位发出7份司法建议，内容涉及房地产开发建设、案件规范办理、财产侦查、土地征收、法律服务等多个方面，取得了良好的法律效果和社会效果。

该院坚持对案件审理过程中发现的共性问题进行认真梳理分析和充分调研，并召开专题会议研究进行总结归纳，依据法律法规及政

策提出建议，确保建议具有指导性和操作性。有关单位收到该院的司法建议书后，均高度重视，第一时间向法院发出回复函，承诺积极落实相关事项。

该院在发出司法建议的同时，向县政府抄送，提高了上级机关对司法建议内容的知晓度，促使上级单位及时督促有关部门落实该司法建议的内容，并形成辐射效应，实现了司法建议效果最大化。

霍群丽 马蕾

阳原检方一案一评查保障办案规范高效

日前，阳原县人民检察院依托案件质量评查系统以及在2018年由院领导和资深检察官设立的案件质量评查办公室，利用为期3天的时间，对今年第一季度已办结的全部案件进行了集中常态化案件评查，做到“一案一评查，件件不遗漏”。

此次评查，共在系统内评查案件16件，其中重点评查案件2件、常规评查14件，评查率达到100%；评定优质案件5件、合格案件11

件，发现问题30余处；制作案件质量评查结果通知书16份，并全部下发到案件承办人，得到案件承办人认可并收到整改回复16份。

据悉，近年来，该院把案件质量评查工作作为重点工作来抓，不断改进和完善评查工作要求，在每个环节都绷紧高质量这根弦，以高要求评查促评查作用全面、充分发挥，以高水准监督促办案规范高效。

席娟 武肇哲

怀来交警关爱农村“一老一小”开展安全宣传

日前，怀来县交警大队深入辖区东八里村，开展了“关爱一老一小、倡导一盔一带”主题宣传活动。

活动前，大队长张文渊就近期辖区农村道路发生的交通事故中，驾驶人员涉及老人、儿童的案例数量和事故成因，向民警强调加强

“一老一小”交通安全防护和倡导“一盔一带”的重要意义。活动中，民警通过多种形式，向群众宣讲在不系、错系、正确系安全带三种情况下，驾乘人员遇到事故时面临的不同后果，以及佩戴安全头盔的重要性。

崔莹 汤敏



5月9日，廊坊市公安交警支队一大队在辖区广场组织开展了以“生命无价、酒后禁驾”为主题的宣传活动。他们通过现场摆放禁酒宣传展板、发放宣传材料、播放《醉与罚》警示片，以及邀请市广场舞协会志愿者表演的形式，大力宣传道路交通法律法规，在群众中营造了“喝酒不开车、开车不喝酒”的浓厚氛围。

河北法制报记者 田宪忠 摄

证人出庭作证要宣读保证书

石家庄两法院适用新证据规定审理民事案件

河北法制讯（记者 张哲 通讯员 秘军燕）“我作为本案证人，保证向法庭据实陈述证言，如有虚假陈述，愿意接受罚款、拘留乃至刑事处罚。特此保证。”5月6日，石家庄市桥西区人民法院法官齐玉华开庭审理了一起房屋买卖纠纷案，与以往不同的是，该案审理过程中增加了证人出庭作证宣读保证书的环节。据了解，此案是该院适用最高人民法院新修订的《关于

民事诉讼证据的若干规定》审理的证人当庭宣读保证书的首案。

据介绍，最高人民法院新修订的《关于民事诉讼证据的若干规定》自今年5月1日起施行。该规定对实施超过18年的旧民事诉讼证据规定作了全面系统的修改，增加了当事人、证人签署并宣读保证书等内容。当事人、证人当庭签署并宣读保证书，可以使他们更加清晰地了解虚假陈述、虚

假作证的后果，比单纯签署保证书更有利对当事人、证人心理形成威慑，对于打击虚假陈述、虚假作证、恶意诉讼，维护司法权威具有积极作用。

另据记者了解，5月7日，一起被继承人债务清偿纠纷案件在石家庄市裕华区人民法院开庭审理。和桥西法院一样，当事人陈述及证人作证前，都签署并当庭宣读了保证书，保证其陈述及证言的真实性。

定兴交警全力保障复学复课

定兴县公安局交通管理大队采取有力措施，全力为广大师生返校复学创造安全、文明、畅通、有序的道路交通环

境。该大队提前与县教育局、各学校沟通，掌握学生返校相关情况；提前部署警力，检查

学校周边交通安全设施，整治学校门前交通环境；启动学校周边“护学岗”，增加警力巡逻疏导，减少人员逗留等待时间，避免造成拥堵；遇到家长或返校学生有困难，随时提供帮助。

崔莹 牛亮

提个醒

网络交友是诱饵 诈骗钱财才是真

警方提醒：不要对陌生人透露个人信息，涉及钱财问题要提高警惕

河北法制讯（记者 张乔）一男子经商失败后，收入一直不稳定，上网时便动起了在网上骗财的歪脑筋，通过交友软件专加年轻漂亮的女网友为好友，以谈恋爱、结婚为名，骗取对方信任后，以各种借口诈骗女网友钱财。近日，元氏警方成功破获一起网络交友诈骗案，诈骗5名女性10万余元钱款的犯罪嫌疑人齐某被抓获归案。

近日，元氏县公安局刑警大队朝阳中队接到辖区青年王某报警称，4

月初，其在网上结识了自称是河北省某医院医生的齐某，通过几次聊天，二人确定了网恋关系。随后，齐某先后十余次以微信支付达到限额、自己出车祸和给母亲看病费用不足等理由，向王某借款1万余元。起初王某并没有怀疑，但当其向齐某索要欠款时，齐某却以各种理由推托，拒不还款。这天，齐某称要前往元氏与王某见面，并再次提出借钱要求，王某意识到齐某只是为骗钱，遂向民警报案。民警根

据线索，将犯罪嫌疑人齐某抓获。

经讯问，齐某交代，其在石家庄经商失败后，就在美容院做中介为业，收入一直不稳定。他在一次上网时谎称自己是商人，并成功骗取了一名女性的信任，遂动起了在网上骗财的歪脑筋。2019年10月至今，齐某在“soul”“陌陌”“微信”等APP上专加年轻漂亮的女网友为好友，谎称自己是医生或钢材商人，虚构自己单身、个人财产状况等信息，以谈恋爱、结婚为名，与5名

被害人交往，骗取对方信任后，以生意需要、家人染病等各种借口，骗取被害人钱款超过10万元。

目前，齐某已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

民警提醒：近年来，交友类诈骗案层出不穷。单身青年交友需谨慎，对通过交友软件认识的陌生人，一定要透露过多的个人信息。一旦涉及金钱交易、高档场所消费和账户转账等情况，一定要提高警惕。



为全力做好节假日期间火灾防控工作，献县消防救援大队紧密结合区域和季节特点，严格落实社会面火灾防范措施，强化针对性火灾隐患整治，在多点发动上想办法，在措施落实上求实效，圆满完成了消防安全保障任务。图为消防人员在辖区单位开展火灾隐患排查。

冯超 摄



近日，中捷消防救援大队组织全体指战员开展了月考核工作，进一步检验指战员的训练成果，夯实战训基础，巩固练兵成效，达到了“以考促训、以训促战”的目的，为顺利开展全局岗位大练兵打下了坚实的基础。图为考核现场。

贾康 摄



联系电话:13730120678 13363110036
投稿邮箱:qijianweixun.1978@163.com